

我国前11个月外贸进出口同比增长2.4%

新华社北京12月8日电(记者刘红霞)海关总署8日发布数据,今年前11个月,我国货物贸易进出口总值28.5万亿元,比去年同期增长2.4%,民营企业成为我国第一大外贸主体。

28.5万亿元的大盘子中,出口15.55万亿元,增长4.5%;进口12.95万亿元,与去年同期基本持平;贸易顺差2.6万亿元,扩大34.9%。

11月当月,我国进出口总值2.86万亿元,增长1.8%。其中,出口1.57万亿元,增

长1.3%;进口1.29万亿元,增长2.5%;贸易顺差2742.1亿元,收窄4.1%。

数据显示,前11个月,民营企业进出口12.12万亿元,增长10.4%,占我国外贸总值的42.5%,比去年同期提升3.1个百分点,成为我国第一大外贸主体。其中,出口8万亿元,增长12.4%,占出口总值的51.4%;进口4.12万亿元,增长6.5%,占进口总值的31.8%。

同期,我国一般贸易进出口16.87万亿元,增长4.8%,占外贸总值的59.2%,比

去年同期提升1.4个百分点;加工贸易进出口7.24万亿元,下降5.4%,占25.4%,下滑2.1个百分点;以保税物流方式进出口3.29万亿元,增长7.4%,占11.5%。

从贸易伙伴看,前11个月,中欧贸易总值4.4万亿元,增长7.7%,占外贸总值的15.4%;我国与东盟贸易总值为3.98万亿元,增长12.7%,占外贸总值的14%;中美贸易总值为3.4万亿元,下降11.1%,占外贸总值的11.9%;中日贸易总值为1.97万亿元,下降0.5%,占外贸总值的6.9%。

同期,我国对“一带一路”沿线国家合计进出口8.35万亿元,增长9.9%,高出全国整体增速7.5个百分点,占外贸总值的29.3%,比重提升2个百分点。

从货物类型看,前11个月,我国机电产品出口9.09万亿元,增长4%,占出口总值的58.4%。同期,服装等7大类劳动密集型产品合计出口2.99万亿元,增长5.7%,占出口总值的19.2%。此外,钢材出口5966万吨,减少6.5%;汽车111万辆,增加5%。

压力之下,实体经济求新求进

2019年中国制造业形势观察

□新华社记者

2019行至年尾,企业“日子”过得怎么样?展望明年,实体经济前景如何?

近日,记者赴北京、河北、辽宁、甘肃等地调研,听到企业成本、融资等方面的问题,更感受到了压力之下,企业主动识别、变中求新、新中求进的发展态势。

顶压前行,“雪里已知春信至”

走进奥润顺达窗业集团的创新园,室外残雪未消,室内温暖如春。

不用空调和暖气,仅靠一扇扇节能窗和一台耗电极低的环境一体机,屋里就能保持舒适的温度和湿度。

“消费升级以及房地产进入调整期,使得开发商和消费者都更加注重建筑品质,更加青睐我们的节能窗。预计集团今年销售额较去年将增长十几亿元,达到60亿元左右,明年业绩还会稳步提升。”集团项目总监林少中说。

这个冬季,实体经济的暖意在提升。许多厂商反映,需求基本面转强,海外需求也出现改善,订单增长带动企业扩大生产。

国家统计局的数据也印证了企业的状况。11月份,大中小型企业景气普遍回升,中国制造业采购经理指数(PMI)50.2%,时隔6个月重归景气区间,并创下年内第二高纪录。

华为首款5G折叠手机、即将用于高铁的智能调光百叶窗、红旗轿车HS5的透明A柱……走进京东方科技集团的展厅,

一块屏的“72变”令人惊叹。

和许多实体企业一样,京东方也受到内外环境不确定性影响。前三季度,京东方营收同比增长23.4%,但由于下游彩电行业低迷,利润出现同比下滑。

“虽然显示行业面临全新挑战,但物联网时代巨量信息数据互动的迫切需求,将创造巨大的市场增长空间。”集团董

事长陈炎顺说,今年京东方12个物联网创新应用板块同比增长超100%。四季度企业业绩已经稳定,明年上半年会有明显改善。

“经济运行中的积极因素仍然会在四季度继续显现。四季度工业经济运行一定会好于三季度。”工业和信息化部运行监测协调局局长黄利斌认为。

既有“大象跳舞”,也有“蚂蚁雄兵”

记者在采访中深刻感受到,尽管环境复杂多变,各种不确定性增加,但2019年以来,实体企业加大研发创新,通过紧抓新消费带来新机遇,对冲经济下行压力,稳住了中国工业基本面。

在室内操作,千里之外的挖掘机就会迅速开展作业。5G回传的高清画面中,尘土飞扬,矿石翻滚,机械臂挥舞,让人感觉简直是在现场驾驭。

这是三一重工推出的全球首台5G遥控挖掘机。

“国内旺盛的基础设施建设需求,以及随着共建‘一带一路’深入推进,带动工程机械热销。”总裁向文波说,2019年前三季度公司创下历史最好业绩,现在订单已

经排到了明年。

国家统计局数据显示,1至10月份,全国规模以上工业增加值增长5.6%,高技术制造业、装备制造业始终保持“快跑”,增速远高于全部规上企业,各种新产品层出不穷。

从企业看,既有“大象跳舞”,也有“狼群突围”,更有“蚂蚁雄兵”。

大型工业企业借助智能制造、移动互联网等,实现柔性化、定制化生产和市场下沉;高成长性的独角兽企业在新材料、云计算、大数据、人工智能等领域快速聚集;“草根”小微企业借助网络直播等打开销售新空间。

“亲们,这款儿童袜纯棉透气,喜欢的就下单哦!”吉林辽源东北袜业园,袜子老板于海航直播不到10分钟,订单直线上升。

在这个年产32亿双袜子的园区,直播已然成了从业“标配”,并推动园区年产值快跑。

这一年,制造企业顺应趋势,转换思路、调整方向,实体经济预期更稳、定力更足、动能更强。

坚定“信心锚”,转压力为动力

放眼明年,实体经济前景如何?能否在不确定性增加的环境中保持好业绩?对此,大部分企业都表示,关键是增强信心,善于把外部压力转化为转型发展的强大动力,集中精力做好自己的产品和服务。

“最近几年制造业面临不小压力,原

因是多方面的。但很重要一点是一些企业适应不了外部市场的变化,消费者对产品多样性、个性化的需求给制造企业带来挑战。”中国工程院院士谭建荣认为。

位于辽宁营口的奥雪食品有限公司,就顺应了消费新趋势,以一款咸蛋黄口味的新品雪糕迅速在抖音、小红书、微博走红。

“雪糕甜咸搭配是颠覆式的。”奥雪公司董事长王克志表示,现在消费者不仅仅满足于购买一根解渴的产品,而是希望能吸引到他们的亮点。产品研发必须更多考虑话题性、社交性,这样就能自带流量。

记者也注意到,当前,一些企业仍面临融资难、综合成本高、转型难度大等困扰。有的企业受外部环境影响,正在寻找新市场。但减税降费、优化营商环境等政策及产业发展新趋势,增强了企业开拓发展的信心。

“无论是创新环境还是创新激励都让我们振奋,今年公司收入预计增长约20%,目前26项自主研发的新产品完成注单检验,将在2020年实现转产。”兰州西脉记忆合金股份有限公司常务副总经理苏金霞说。

多家企业坦言,未来经济环境虽然复杂,但任何时候都会有好行业、好企业。更何况,中国经济长期向好的趋势没有变。坚持创新、打造具有独特竞争力的产品,就能“以不变应万变”。(记者姜琳 高亢 赵鸿宇 张辛欣 王炳坤)

新华社北京12月8日电

我国高速磁悬浮列车研究取得突破性进展

新华社杭州12月8日电(记者魏一骏 许舜达)记者从正在此间举行的第二届浙江国际智慧交通产业博览会·未来交通大会上获悉,我国高速磁悬浮列车研究取得突破性进展,已具备了启动高速试验线建设和后续产业落地的基础。

在位于杭州国际博览中心的会场外,

记者看到展示有设计时速600公里的高速磁悬浮列车实车,从外观上看,其车头比现有运行的高铁列车更修长,车厢内部整洁明亮,座位数可根据市场需求进行调整。

据了解,中车时速600公里高速磁浮

车研制项目于2016年7月启动,由中国中车股份有限公司组织,中车四方股份公司具体实施,联合30余家企业、高校、科研院所联合共同攻关。经过3年左右的技术攻关,课题团队成功突破高速磁浮系列关键核心技术,车辆、牵引、运控通信等核心子系统研发取得重要阶段性成果。

中车青岛四方机车车辆股份有限公

司设计师张志强介绍,作为一种新兴高速交通模式,高速磁浮列车具有速度快、启动加速度大、爬坡能力强等优点,既可以在长大干线交通中发挥出速度优势,也适用于中短途快启快停应用,大幅提升城市通勤效率,促进城市群、市域间的“一体化”“同城化”“通勤化”发展。

宝清玉米之变

计每年纳税8000余万元。

马成良原来是宝清县的一名普通农户,如今他是万里润达的一名操作员工,一个月有4000多元的收入,他说:“万里润达落户宝清后,现在越来越多的人和我一样,选择在家门口‘打工’,再干几年准备到县城里买房。”

“企业除了管理岗位向全国各地招聘,其他在一一线的操作员工,还有运输工人共有200多人,都是来自宝清当地的村民。由于村民缺少化工生产的经验,在上岗前企业会进行相应的培训,如今他们在自动化电脑控制、巡视设备等方面,都是出色的一线的生产人员。”张利说。

宝清县委书记王国强说:“作为全县的重点项目,玉米燃料乙醇项目是宝清县从原始粮食生产朝着提高资源精深加工方向转变的重要依托。”如今,宝清县通过包括

万里润达玉米燃料乙醇项目在内的两个资源精深加工项目的拉动,不仅实现财政收入翻番,还为全县带来数千个就业岗位。

据了解,宝清县年产玉米40万吨左右,燃料乙醇项目落地前,农户每年以0.6元至0.7元每斤的价格向外售出,年销售收入约为5亿多元。而现在,万里润达玉米燃料乙醇项目不仅可以完全“吃掉”本县的玉米,原料采购还会辐射到周边地区。万里润达的年加工玉米能力为90万吨,年产值可达到17.7亿元。以每斤玉米0.7元计,企业玉米原料成本为12.6亿元。从12.6亿元到17.7亿元,一个乙醇项目让玉米产业链增加值达到5亿多元,企业拿利润,政府拿税收,又解决了一批人的就业问题,“农头工尾”将让宝清真切尝到产业链延长、价值链提升的甜头。

我省秸秆离田和“两化”目标完成良好

(上接第一版)各地还积极依托畜

业和浮游生物垂直拖网等作业。

中国第36次南极考察队首席科

学家何剑锋说,随着科考队员和“雪

龙2”号不断磨合,期待宇航员海的

科考作业能更加顺利和富有成效。

普里兹湾海域是中国南极考察

的传统调查海域,而宇航员海则是中国南极考察队首次展开综合科学考察的海域,也是国际上科学认知相对缺乏的海域。中国科考队员将在宇航员海海域展开物理海洋、海洋化学、海洋生态、地质和地球物理等方

面的综合科考作业。

“雪龙2”号本月3日结束中山站

相关作业任务后,告别中山站和“雪

龙”号,在普里兹湾海域展开了物理

海洋、海洋化学、海洋生态、海洋地质

等学科的科考作业。

在全球气候变化背景下,南极作

为对气候变化最为敏感的区域,是全

球科学家研究的重点区域。持续、多

学科对南大洋展开科考,是研究南大洋对全球气候变化响应与反馈的重

要基础。

项目全称:大石砬子南沟综合训

练场建设工程;招标规模:路床(槽)

招整形11050m³,防滑砂基层7636m³,碎石3414m³,护栏8567m³;合同估价:约59.8万元;投标报名截止时间2019年12月11日18时。详情请登录军队采

购网http://www.plap.cn查询。联系人:张强军,电话:19903638796;葛世威,电话:19903637895。

中国人民解放军32114部队

公告

请黑龙江中煤机械制造公司于本公告发布之日起10日内来我司进行账务核对。核对时,请出示营业执照原件、经办人身份证件原件、单位授权委托书、相关合同、发票、验收单、明细账等原件或复印件。提供的材料必须真实、有效、合法,否则核对人自行承担由此带来的一切法律责任。

本次核对不构成对无效债权(包括但不限于已过诉讼时效的债权等)的确

认。如未按期前来核对,对应的账务将按上级安排(或其他依据),作核销处理。联系电话:0632-4061060。

枣庄矿业(集团)有限责任公司物流中心

央行支付 带来便捷带来惊喜

拿到另一个银行存入,要么选择较长时延性转款,且不说前者在中间路程中可能发生的种种意外事件,后者更是有悖于时间就是金钱的理论,但是转账的出现给这一困扰人们很久的问题做出了一个满意的答复,还有什么比这安全高效地解决途径呢?

实时跨行转账功能的实现是中国人民银行行使中央银行职能的体现,她为各个商业银行规划了统一的接口。各行只要建设好自己家的行内系统,连接上央行的接口,国内的银行就形成了一张高效、安全的金融网络。我们国家强调的是在连成一条线的前提下共同竞争促进发展,跨行实时转账的出现更好为各家银行搭建了交流的桥梁,虽然显露在地面上的树木相比高生长,但是隐藏在土地上的树根却是手拉手、心连心,共同发展成一个稳固的金融森林。国家日益强大,面临的挑战和机遇都会成倍增加,一个稳固的金融环境不仅可以抵御外界

的风吹雨打,也是为国人提供一个有力的屏障,在面对来自境外势力的种种威胁时能够保证国内金融的稳定。

相信央行带给全国人民的知识和成

果,在未来的时间里随着数字化的进

程和人工智能的发展,势必会带来更多的惊喜,日后的银行也许成为足不出户即可办理业务的家庭式银行或者演变为无人式的智能型网点等便捷的形式。

但不论是向着哪一个方向发展,最

终结果一定是为人们的日常生活提供更

多便利并带领各家同业银行迈向一个新的高度,也期待着日后的更多惊喜。

(吕楠 韦思桐)

央行支付助力经济发展 创新服务民生
人民银行哈尔滨中心支行现代
化支付系统系列宣传之二十五

央行支付 坚持不变创造未来

苍茫乾坤,日升东方,可曾记得这样

一个国度?名山大川是它健美的身躯,江河湖泊是它体内血脉的凝聚,“东方巨龙”的雅号享誉世界。

光阴似箭,岁月如梭,奔驰在社会主

义大路上的骏马,新中国已走过七十年

的光辉历程。新中国成立七十年来,我

国的经济、金融以及支付领域都取得

了辉煌的成就。

根据支付结算体系的统一规划和发